

Товарищи избиратели!

Пусть сегодняшний день станет праздником торжества
нерушимого блока коммунистов и беспартийных, новым
доказательством великого единства партии и народа!

Мы голосуем

Сегодня праздник. Он особый.
В моем он сердце и твоём
Мы за людей высокой пробы
Свой голос снова отдаём.
Вручаем им святое дело —
Штурвал большого корабля,
Чтоб, как маяк, для всех горела
Пятиконечная звезда,
Что в Октябре нам осветила
Дорогу к счастью и мечте,
И нашу волю закалила
На безымянной высоте.
Что нас ведёт к великой цели

В грядущий подвиг, в светлый день,
Чтоб все умели, все имели
Нам в руки дали бюллетень.
Чтоб пели птицы на рассвете,
И чтоб войны злобещей тень
Не увидели наши дети,
Мы опускаем бюллетень.
Мы голосуем за свершение
Всех планов партии родной,
За труд, за подвиг, вдохновенье,
За мир над нашей страной.

С. ЛАВРОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (7977) Год издания 35-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮНЯ 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

ВСЕ — НА ВЫБОРЫ!

Партия Ленина! Для советского человека нет слов дороже. Это ей, мудрой партии коммунистов, мы обязаны своей счастливой судьбой.

Возьмем всего последних четыре года — от выборов до выборов в Верховный Совет СССР. Какие чудесные перемены произошли в нашем избирательном округе — Первоуральске и Ревде, Шалинском районе! Первоуральцы помнят почерневшие от времени низкорослые домишки, спускавшиеся с горы к пруду от площади Победы. На их месте выросли теперь многоэтажные благоустроенные дома, замечательные бытовые комбинаты, магазины, школы.

Заметно выросли и первоуральские промышленные предприятия. На Новотрубном заводе со скоростью курьерского поезда катает трубы чудо-богатырь — стан непрерывной прокатки в цехе «Т-5». На хромпиковом заводе вступили в строй пятый, восьмой, третий цехи, оснащенные новейшей техникой.

Ревдинцы тоже видят, как у них на глазах растет и хорошеет город. За последние четыре года построено свыше 84 тысяч квадратных метров жилья, 20 детских дошкольных учреждений, кинотеатр «Победа», бытовое комбинат «Урал», много магазинов. На Среднеуральском медеплавильном заводе сдан комплекс по выпуску дешевой кислоты из отходов производства. Реконструирован завод учебно-наглядных пособий.

Богаче, культурнее, интереснее стали жить и трудящиеся Шалинского района. В каждом поселке и селе — яркие перемены, радующие сердца.

А впереди — пятилетка новых свершений, новых творческих дерзаний, советских людей. В Первоуральске, Ревде, Шале тысячи и тысячи трудящихся справят новоселья. На Новотрубном, Старотрубном заводах и ряде других первоуральских предприятий намечено сооружение новых больших цехов.

На Ревдинском Среднеуральском медеплавильном заводе производство меди и серной кислоты возрастет вдвое. Здесь появится новый цех по выпуску суперфосфата — крупнейший в стране. На Ревдинском метизно-металлургическом заводе решено реконструировать мартековский и прокатный цехи, построить цех стальной проволоки. Намечается возвести в Ревде чулочно-носочную фабрику, которая станет выпускать 37 миллионов чулочно-носочных изделий и трикотажного белья в год.

Широкое строительство развернется в Шалинском районе.

Поистине неисчерпаемы силы народа и Коммунистической партии. Источник их — наш социалистический строй, нерушимое единство советского народа и партии, преданность советских людей идеям коммунизма.

И наши кандидаты — В. Д. Калмыков и В. И. Большухин — верные сыны народа, достойны доверия избирателей, народного доверия.

Сегодня советские люди идут на выборы, водруженные итогами славных наших побед и перспективами нового пятилетнего плана.

Товарищи первоуральцы, ревдинцы, шалинцы! Коммунистическая партия и впредь будет отдавать все свои силы борьбе за счастье народа и процветание нашей социалистической Родины. Сегодня, все как один, проголосуем за наших кандидатов — В. Д. Калмыкова и В. И. Большухина! Единодушное избрание в Верховный Совет кандидатов блока коммунистов и беспартийных будет новым ярким свидетельством нашего единства и сплочения вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства.

Все — на выборы!

Наши кандидаты



Калмыков Валерий Дмитриевич, наш кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Свердловскому избирательному округу № 25.



Большухин Василий Иванович, наш кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 317.

Ревда ЦИФРЫ И ФАКТЫ Первоуральск

Только в этом году будет построено 516 благоустроенных квартир. В следующие годы город украсится 9-этажными домами, где будет лифт и другие удобства.

На южной окраине Ревды началось сооружение больничного городка на 480 мест. Всего на него государство ассигнует 1,5 миллиона рублей. В нынешнем году будет заложен банно-прачечный комбинат и целый городок для технического училища. В него войдут учебный корпус, общежитие, производственные мастерские и различные спортивные сооружения.

Из предприятий Ревды особенно далеко шагнет Средуралмедьзавод. Намечено закончить строительство и сдать в эксплуатацию цех двойного суперфосфата. Вырастут кислородная станция, новые здания ремонтно-механического цеха, вторая очередь теплоэлектроцентрали, инженерный корпус и другие сооружения.

Производство черновой меди и серной кислоты удвоится.

С каждым годом растет и хорошеет Первоуральск. Только за последние четыре года жилой фонд с учетом индивидуального строительства вырос на 104 503 квадратных метров.

На 4650 увеличилось количество мест в школах города. В Соцгороде и на Динасе появились новые школы. Новоселье справили учащиеся поселков Прогресс и Новоалексеевка. За эти годы количество учащихся по сравнению с 1961 годом прибавилось на 3372. Почти на полторы тысячи человек стало больше учащихся в школах рабочей молодежи.

Последние годы ознаменовались большими темпами строительства детских яслей и садов. Детских учреждений возведено на 4144 мест. Это почти в два раза больше по сравнению с тем же периодом.

В личном пользовании жителей города стало больше радиоприемников на 4031, телевизоров — на 5400, мотоциклов — на 1635.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

Этот номер подготовлен редакциями газет «Ревдинский рабочий», «Под знаменем Ленина» и «Путь к коммунизму» Первоуральского избирательного округа № 317

В честь выборов

Через испытания

Первоуральск. Начальник нового цеха сернистого натрия хромпикового завода Ю. А. Мичурин озабочен. Дело в том, что летом хуже идет процесс брикетирования сульфата натрия. Зимой брикеты получались аккуратные. Летом же масса разваливается. А без брикетов не выпустишь основной продукции.

Проблема нелегкая. Даже работники института пока не могут ничего предложить. И таких задач немало стоит перед коллективами цехов. Но, несмотря на это, коллектив предприятия встречает день выборов хорошими производственными показателями. Майский план по выпуску валовой продукции выполнен на 103,1 процента. Страна получила дополнительно химических солей на тысячи рублей. Успехов добились в мае коллективы второго, шестого, седьмого и восьмого цехов.

Хромпиковцы стараются работать высокопроизводительно и экономично. Производительность труда за пять месяцев превысила плановую на 4,4 процента. За четыре месяца от снижения себестоимости продукции получены тысячи рублей экономии. Но резервы производства далеко не исчерпаны. Поэтому сейчас в каждом цехе созданы рабкоровские посты. Они возглавят движение за внесение личных трудовых вкладов в уральскую копилку «Золотой фонд пятилетки».

Ю. КОНЬШИН.

ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Ревда. Цех № 8 Ревдинского завода обработки цветных металлов — один из основных на предприятии. Его коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.

Большим уважением в коллективе пользуется ударник коммунистического труда Матвей Иванович Коркин. Он трудится на заводе с первых дней его пуска. И не было случая, чтобы этот скромный, отзывчивый человек не выполнил производственного задания.

Матвей Иванович неоднократно избирался в состав цехового комитета профсоюза, где возглавлял комиссию по труду и зарплате. А недавно правительство высоко оценило трудовые заслуги этого человека, наградив его орденом Ленина.

Г. ИЛЬИН, парторг цеха.

НА ЛЕСАХ ВЕЛИКИХ СТРОЕК КОММУНИЗМА



Рассказ о встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР В. И. Большухиным

КАК ТОЛЬКО поднимаешься по металлической лестнице сюда, в отражательный передел медеплавильного цеха, на тебя сразу пахнет жаром от желобов, по которым льется оранжевый штейн и такой же, расплавленный до красна, шлак; жаром от заполненных металлом ковшей и разогретых кранов. Даже перила лестниц настолько горячи, что отдергиваешь руку.

Но взгляд ваш уже прикован. Его поймали в плен огненные арыки, которые с шумом вырываются из глубины кирпичной крепости — печи и, разбрасывая искры, волну за волной катят в огромные чаши.

Вас зачаровали люди — хозяева этих огненных потоков. Если они дадут команду — пылающие потоки тут же остановят свой стремительный бег. Стоит человеку распорядиться — как в ту же минуту это течение будет шире и полнее.

Вот здесь и работает он, Василий Иванович Большухин, — наш кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

МЫ СТОИМ с ним на железной площадке, у печи. Я поглядываю то на льющийся металл, то на высокого парня в широкополой шляпе, который шедит, как идет расплавленный штейн, то на Большухина.

— Да, горячая у нас работа, сказал, не сводя взгляда с парня, Большухин. Но мне почему-то показалось, что в эту минуту он думал о другом. Ведь полчаса назад, когда мы сидели в конторке мастеров, Василий Иванович рассказывал мне, как начинал работать. Тогда, наверное, он был таким, как этот парень. Высокий, крепкий, молодой. И глаза у него, по-моему, голубовато-серые, как у Большухина. Вот парень снова бросил взгляд на нас, и я увидел, что они точно такие. Только в глазах Василия Ивановича больше мудрости. Больше в них и теплоты, будто взятой из этих солнечных потоков, что несутся по желобам.

МУДРОСТЬ. Она приходит с годами, с опытом. А Василий Иванович уже двадцать лет стоит у этих печей. Работал

ЛИЦОМ К ОГНЮ

бы двадцать пять, да помешала война.

В 1941 году их было в молодежной смене семнадцать. Семнадцать выпускников Ревдинского ремесленного училища. Но через десять месяцев после его окончания почти все ушли защищать Родину.

— Погиб Николай Искорцев, в танке сгорел Николай Туляков, — вспомнил я рассказ Василия Ивановича в конторке мастеров. — А меня смерть испугалась. Три ранения было. В бок, плечо, ноги. Но вынес. Видать, закалка у здешнего огня была хоть и небольшой, но подходящей.

Говорят: удачливый человек. Но за всеми удачами Большухина стоит его труд, его стойкость и мужество. Ведь он, как солдат, участвовал в боях за Полтаву, сражался на Днепре, в Карпатах, под Будапештом, освобождал Чехословакию и Австрию. А когда отгремела война, вернулся в родной цех и снова стал плавить металл.

Многие удивлялись: — Человек прошел такой боевой путь и ни одной медали!

Но подвиг старшего сержанта не был забыт. Хоть и через десять лет после войны, но награды нашли героя. И грудь Большухина — тогда уже старшего мастера — украсили орденом Славы III степени, медали «За отвагу» и «За победу над Германией».

РАЗНЫЕ бывают люди. Одни не столько сделают, сколько пекутся о том, чтобы их даже мало-мальские заслуги были отмечены. Другие, наоборот, работают на совесть, но никогда не требуют похвал. Именно таков и Василий Иванович.

Тринадцать лет тому назад ему вручили медаль «За трудовую доблесть». Пришел он тогда в цех и удивился:

— Ну, за что наградили?

За что? Но разве мало сделал Большухин для того, чтобы изменить конструкцию горелок, чтобы установить в цехе более мощные вентиляторы? А увеличение плавильной площади откосов? А перевод моторов с переменного тока на постоянный? Все это, конечно, тогда не обошлось без его участия, как не обходится и сейчас.

ИДЯ ПО ЦЕХУ и беседуя с теми, кто уже много лет бок о бок трудится с Василием Ивановичем, — а это конверторщик

Виктор Логиновских, техник Александр Колясников, старший плавильщик Геннадий Пахотин и другие, — я заметил, как сразу загораются их взгляды, когда речь заходит о Большухине. Чувствуется, что они гордятся, что работают вместе с этим человеком, вместе совершенствуют производство, что в летописи славных дел металлургов завода есть их имена. И в числе первых стоит его имя, имя Большухина — теперь Героя Социалистического Труда.

— Обратите внимание, — остановил меня у печи начальник передела Арон Михайлович Халемский, — вот эти желоба раньше выходили из середины печей. А теперь стоят по бокам. Так предложил Большухин. И, представьте, сейчас нет «сосулек» над форсунками. Не стало и местных прогаров свода.

Халемского прервал подошедший Колясников:

— Раньше у нас пятковые балки находились в зоне огня. И опять же по предложению Василия Ивановича их вынесли наружу, чтобы увеличить жесткость балок.

Мне рассказали и о реконструкции тракта подачи шихты, и о работе по газификации передела. Разумеется, все это дела рук коллектива, его труд, его жизнь. Но это и дело Василия Ивановича, который навсегда связал свою судьбу с цехом.

КОГДА я вышел из передела, на память почему-то пришла мысль о прославленных ветеранах-моряках. «Родился на мачте», — говорят о них. «Родился у печи», — так можно сказать о Василии Ивановиче.

А перед глазами были все те же желоба. Наверное, Большухин, проводив меня, снова вышел к огню, к потокам металла, похороже на солнце. Его блики опять гладили на лицо и отражались в глазах. Ведь он не может жить без этого огня. Как не мог четверть века назад. Как не может сейчас.

А. РУБЦОВ.

г. Ревда.

Среднеуральский медеплавильный завод.

На снимке (слева направо): В. Большухин, старший плавильщик; Г. Пахотин, плавильщик; А. Целищев и А. Шадрин после смены.

Фото В. ШЕПЕЛЯ.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В. М. КИСЛИЦЫН,
второй секретарь Шалинского РК КПСС

СЕГОДНЯ мы голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за генеральную линию ленинской партии, за решения XXIII съезда КПСС.

А решения эти грандиозны. За предстоящие пять лет многое придется сделать. И шаги первого года пятилетки эримо ощущаются на всех участках производства. Колхозы района в короткие агротехнические сроки успешно завершили сев зернобобовых, посадку картофеля. Особенно хорошо, раньше других закончил весенне-полевые работы колхоз «Новая жизнь».

Во всех хозяйствах между агрегатами было организованно социалистическое соревнование. При подведении итогов в первую очередь учитывалось качество полевых работ. В нынешнюю посевную кампанию внесено много минеральных удобрений под зерновые культуры.

Земли наших пяти колхозов малоплодородные, поля небольшие и разделены болотами, оврагами, перелесками. И сейчас, когда на майском пленуме ЦК КПСС состоялся большой разговор об интенсификации сельского хозяйства об улучшении земель, колхозы района намерены проводить комплекс работ, чтобы отвоевать у болот и перелесков землю. Пока в колхозах ведется только известкование почвы. К концу пятилетки объем этих работ доведем до 2000 гектаров в год.

Интересы развития животноводства требуют коренного улучшения сенокосов и пастбищ, увеличения посевных площадей под кормовые культуры. На предстоящие пять лет колхозы района планируют освоить заново 1295 гектаров пашни, произвести улучшения земель на площади 1558 гектаров, сенокосов — на 739 и т. д.

Постановления предыдущих пленумов ЦК КПСС дали труженикам села мощные рычаги для подъема земледелия и животноводства. Твердые планы заготовок, увеличение закупочных цен на продукцию, повышение роли материальных стимулов вызвали большую активность широких масс, пробудили творческую инициативу колхозников в развитии производства.

Обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР успешно выполняются. Люди работают с большим вдохновением. Только за пять

месяцев этого года закуплено мяса к полугодовому плану на 135,6 процента. Это значительно больше чем за такой же период прошлого года. А колхоз «Луч» продал мяса в 2,2 раза больше чем в 1965 году за пять месяцев.

Пример в труде показывают мастера колхозного производства. Доярка А. С. Останина, надоившая за пять месяцев по 1285 килограммов молока и А. И. Ржанникова по 1284 на одну фуражную корову. Телятница В. И. Шестакова, всю жизнь проработавшая на ферме, получила нынче средне-суточный привес по 660 граммов. Птичница Х. Н. Попкова получила за пять месяцев по 84 яйца от несушки. Пример передовиков показывает, какие огромные резервы роста производства животноводческой продукции имеются у нас в районе.

К празднику с хорошими успехами пришли и промышленные предприятия.

На Староуткинском металлургическом заводе идет подготовка к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Успешно выполнены все плановые задания за первый квартал этого года. Коллектив завода получил переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии РСФСР. Многие товарищи удостоены правительственных наград.

Осуществил переход на новую систему хозяйствования Шамарский леспромхоз.

Эти успехи — труд многих коллективов, добросовестная работа каждого человека в отдельности. Шофер Кашкинского леспромхоза В. Т. Бессонов и бригадир малокомплексной бригады П. В. Коновалов, трактористка колхоза имени XXII партсъезда П. М. Новоселова, председатель колхоза «Луч» А. Г. Шокотко и газовщик доменного цеха Староуткинского металлургического завода, ударник коммунистического труда Д. Д. Мундяков и многие, многие другие работают отлично в новой пятилетке.

Сейчас поступают трудовые рапорты от хозяйств района о выполнении социалистических обязательств в честь выборов в Верховный Совет СССР. Колхозы «Луч», «Новая жизнь» и имени XXII партсъезда выполнили план по продаже молока государству. Это большой успех. Это напряженный труд людей, которые сегодня отдадут свои голоса за кандидатов в депутаты высшего органа Советской власти.

МЕЧТЫ СТАЛИ ЯВЬЮ

Девятый десяток годов уже разменял один из старейших жителей Первоуральска Андрей Александрович Сысоев. И то, что дала нам Советская власть, познал он в сравнении с прошлым, когда бедняк был человеком неполноценным и прав не имел почти никаких. Особенно ценен его жизненный опыт для молодежи, которая многое из того, что имеем мы сейчас, воспринимает как должное, само собой разумеющееся. А ведь все это завоевано тяжелой борьбой, немало крови пролито, немало жизней положено за все, чем богаты мы.

Свою трудовую жизнь Андрей Александрович начал в 1895 году после окончания трех классов народного училища. Отец не разрешил дальше учиться, хотя способности у сына были хорошие. Память Андрея Александровича до мелочей хранит прошедшее. «Работать надо», — цепочку на жилете носил отец. И, пошел Андрей в ученики к портному... Собственно

и учиться-то в старой Шайтанке было негде. Это ведь сейчас можно без отрыва от производства окончить в городе институт или техникум, а до революции было только трехлетнее народное училище и церковно-приходское.

Я спрашиваю, какие права были тогда у человека. Андрей Александрович рубит ладонью воздух:

— Ну, какие там права. Прав был тот, кто богат. Вот сейчас у нас прямое, тайное голосование. Самых лучших людей страны мы выдвигаем в Верховный Совет, людей из народа. А до семнадцатого года дело проходило так. Собирались мужики в волостном правлении на сход (женщин не допускали). Объявили старшины, что на губернский сход нужно столько-то кандидатов. Назвали имена. Кандидатами называли тех обычно, кто в достатке жил, золотую цепочку на жилете носил. Поднимали руки, если были согласны, и кой лоб.

Андрей Александрович задумчиво трет рукой лоб.

Вот и все выборы. А кто там попадет в думу, про это мы даже и знать не знали.

Права... Какие уж там права были. Человек, как вол, всю жизнь работает, работает, а потом его вышвыривают за ворота заводские: как хочешь, так и живи. Хорошо, если кому мешок муки за долготелюм службу дадут. А другим и этого не было. И вынужден был человек по миру идти. Мало ли таких я знал. У Мамина-

Сибиряка есть повесть «Зимовье на Студеное». Конец жизни одного из таких вот горемык хорошо он нарисовал. Советская же власть обеспечивает тех, кто честно трудится, пенсией по старости или в случае потери работоспособности. Из года в год пенсии эти повышаются. Я вот, например, получаю приличную пенсию. А смогу ли бы я мечтать об этом до революции? Да ни в жизнь.

Андрей Александрович задумчиво трет рукой лоб.

— Не всегда знает и

не всегда ценит то, чего мы достигли, нынешняя молодежь. Надо больше рассказывать ей о нашем прошлом, пусть сравнивает.

Могли ли мы мечтать тогда о таком вот Доме культуры, какой будет скоро у новотрубников? Куда там! А библиотеки, школы, магазины, парки — ничего ведь у нас не было. Советская власть дала нам это, — со сдержанной гордостью говорит Андрей Александрович.

А сколько построили мы! Новотрубный завод знают теперь за границу, со всех концов страны едут к нам за опытом.

Для рабочих воздвигнут почти новый город с современными пятиэтажными домами. Разве могли мечтать о такой заботе трудящиеся в царское время!

Вот я и говорю — счастливая нынче молодежь, все у нее есть. Пусть ценит она это и трудом приумножает могущество Советской власти.

Б. МИХАЙЛОВ.

УТРО на стан пришло внезапно, словно в один миг распался кто-то на бесоводе огромный черно-серый занавес. Старший сварщик печи Иван Васильевич Мамонов с удивлением посмотрел по сторонам и подумал: «Как быстро пролетела ночь... Электрики выключили свет. А в больших пролетах стана «30-102» светло. Это один из трубопрокатных станок страны самой высокой производственной культуры, по мощности он намного превышает зарубежные.

Иван Васильевич недавно из отпуска. Ему приятно встретить вместе с бригадой наступающее утро в таком ритме. Он не часто бывает! Вот сварщик пошел к Крохалеву, работавшему за старшего вальцовщика прошивного стана.

— Как, Миша, настроение?

— Отличное! Сам видишь. Дух захватывает. Того и гляди сорвемся, — с беспокойством прокричал в ответ вальцовщик. А сам чувствовал: «Нет, не сорвутся прокатчики». То же самое думал и Мамонов. Чтобы убедиться в этом, он знаками подавал операторам совет: «Подать еще?» И в ответ получал утверждающий кивок.

Старший сварщик знал, что при работе на такой короткой заготовке печи обеспечат полную загрузку стана.

Но выдержат ли операторы? Сейчас только от их умения и ловкости зависит успех бригады. Так думали все.

И вдруг «Стоп, стоп!»: два коротких гудка — звуковой сигнал остановки стана. Где-то на поточной линии задержка. Вот Дима Артюхов быстро поправил трубу, и снова прозвучало заветное: «Поехали!».

Иван Васильевич убедился окончательно, что

щам — новотрубн и к а м пришлось много поработать. Начали с самых азав — многие сами строили гигант «трубной промышленности» стан «30-102». На стройке пришлось и копать землю, и делать опалубку, и бетонировать фундаменты. Потом стал мастером. Успешно справлялся с порученным делом. Затем предпусковые дни на стане. Исторические решения двадцать второго съезда

...Смена подходила к концу. Иван Васильевич и его товарищи Павел Косточко, Виктор Таныгин, Михаил Авраменко, Юрий Бусаров, Михаил Устюгов, Иван Палихов, Владимир Шеремет, Александр Рябов, Евгений Хижко, Николай Назаренко, Елизавета Зиновьева, Василий Кузьмин, словом вся бригада прокатчиков взяла новые рубежи.

Секретарь партбюро встретил вошедших в вопросы:

— Как сработали?

— Отлично! — возбужденно ответил мастер Петр Дмитриевич Щегков. — Две тысячи четыреста девяносто штук!

— Подожди, подожди-ка, — Валентин Гаврилович Терехин, улыбаясь, вышел из-за стола. — Это сколько же за час давали-то?

— По 356!

— Да вы что?! Значит перекрыт рекорд смены «С», далеко позади оставили и мировые.

— Стало быть так...

— Вот это темп! Здорово!.. Как вы его только держали?!

— А вот так и держали. Смогли.

...Уже с начала этого года труженики цеха «Т-5» перекрыли проектную мощность стана. В этом заслуга всего многотысячного коллектива новотрубников.

Ю. ЗАМОШНИКОВ, машинист-оператор.

Рекорды гиганта

сегодня рождается новый рекорд. Это понимали все. Операторы работали четко. Задержки ликвидировали в считанные секунды, а ведь раньше на них уходили минуты.

Мамонов стоял торжественный, гордый. Его лицо светилось радостью. Защитные очки, закрепленные на фуражке, придавали ему вид заправского сталевара с плаката... Еще бы не гордиться — ни один прокатный стан в мире не давал такой производительности.

Чтобы вот так радоваться творческому труду бригады, Ивану Васильевичу и его товари-

Коммунистической партии. Они звали вперед, воодушевляли на новые рубежи, свершения. И наши ребята старались в кратчайший срок покорить новейшее сложное оборудование, изучили его в совершенстве.

Реконструкция нагревательных печей и капитальный ремонт стана позволили увеличить производительность. И во всех этих событиях Мамонов находился в передовых рядах. Стал коммунистом, ударником коммунистического труда, общественником. Недавно он награжден медалью «За трудовую доблесть».

Годы и люди ударной стройки

ЦЕХ ПЛОДОРОДИЯ

ТАК у нас в Ревде на Среднеуральском медеплавильном заводе называют сернокислотный цех. Его продукция идет и для производства минеральных удобрений. Одной тонны кислоты хватает, чтобы получить 3,5 тонны суперфосфата. Он дает прибавку к урожаю 8—9 тонн зерна.

Цех первую продукцию выпустил в августе 1963 года. А вскоре сооружение второй очереди цеха было объявлено Всесоюзной комсомольско-молодежной ударной стройкой. Период от выборов до выборов в 317-м Первоуральском избирательном округе богат новостройками. Этот объект был не только самым боевым, но и самым крупным.

На его сооружении трудились 2200 строителей и монтажников. За месяц осваивалось столько средств, сколько прежде за девять. Мне, как и другим участникам ударной стройки, надолго запомнилась зима 1963—1964 годов.

Она была очень суровая. У рабочих бригад Востокметаллургмонтажа И. Тимошенко и В. Десятова рукавицы примерзали к стальным громоздким кольцам. Их ударными темпами изготовлял коллектив Первоуральского завода сантехизделий. Многотонные детали тракторов волокли из Первоуральска в Ревду. Здесь их поднимали на корпус и на холодном ветру монтировали гигантские премывные башни.

Мне никогда не забыть морозное утро, когда сотни людей, на минутку оторвавшись от своих дел, с затаенным дыханием смотрели на высокое кирпичное здание. По его верху медленно ползла стальная башня диаметром почти шесть метров, а высотой в пятиэтажный дом. «Пшла.. Ох и махина!», — то здесь, то там слышались голоса.

По проекту каждая башня, а их 12, должна собираться на своем фундаменте. Бригады И. Тимошенко, В. Десятова монтировали их на северном торце здания и на место передвигали с помощью электрической лебедки. Смелое решение сократило сроки сборки башен на целых две недели.

Переходящее Красное знамя Свердловского обкома ВЛКСМ несколько раз присуждалось и бригаде Союзтеплостроя П. Штанчаева. Она почти в два раза быстрее, чем предусматривалось графиком, сложила кирпичную трубу. Настоящий подвиг совершила бригада Уралстальконструкции А. Шабалина. Она за 9 часов подняла газоход-гигант, хотя на эту работу планировалось восемь смен.

В апреле 1964 года вторую очередь сернокислотного цеха сдали в эксплуатацию. На ее сооружении было вынито и перемещено 150 тысяч кубических метров грунта, уложено 52 эшелона монолитного и сборного железобетона. Смонтировано 3200 тонн стальных конструкций. Для перевозке одного оборудования, которое сейчас эксплуатируется в корпусах второй очереди, понадобилось 11 железнодорожных эшелонов. Площадь крыш новых объектов составляет около трех гектаров.

С тех пор прошло более двух лет. Мой путь на работу часто лежит мимо сернокислотного цеха. Посматривая на цеховые Дошки показателей, я радуюсь, что химики успешно справляются с государственным планом, что выпуск серной кислоты растет.

Т. БОЛТАЧЕВ, бригадир плотников Ревдинского стройуправления.



ЗАВТРА ИНЖЕНЕРЫ — ТЫ И Я

Как стрела, прямая и теневая улица Ватутина. Живут на ней металлурги, химики, учителя и... студенты.

Последним, правда, принадлежит лишь одно здание — скромное, двухэтажное, но с ним связано столько судеб и надежд — Первоуральский учебно-консультационный пункт.

Сейчас в институте горячая пора — зачеты и экзамены у студентов трех младших курсов. За год приходится сдавать 7—9 зачетов, 6—8 экзаменов, 11—14 контрольных работ. Если учесть, что человек учится без отрыва от производства, то это не так просто. А тем более, если ты семейный человек. Но тяга к знаниям всепобеждающа. А если твои отметки в порядке, то ты имеешь право на льготы. Каждый год выделяется дополнительный месячный оплачиваемый отпуск (начиная с третьего курса — сорокадневный) для сдачи зачетов и экзаменов. Дипломники же получают четырехмесячный оплачиваемый отпуск для выполнения дипломного проекта...

И вот зачетные синенькие книжки. В. Анкина, электромонтера монтажного треста, В. Ватолина, электрослесаря с хромпикового завода, В. Хомужикина, электрика с Новотрубного, И. Усольцева, электрообмотчика с СТЗ — у них зачетных только «отлично».

А у старшекурсников — время дипломирования. Когда ты связан своей специальностью с Новотрубным или Старотрубным, когда тебе знаком каждый уголок производства, — «творить» диплом намного интереснее. Тем более, что он будет полезен практически. И некоторые наши студенты обгоняют время, кончают институт за пять лет вместо шести. В нынешнем году досрочно получают дипломы А. Фридман, инженер производственного отдела, В. Лысов, отжигальщик цеха «В-4», А. Трухин, руководитель группы отдела главного механика.

Как будто три поколения столкнулись сейчас в УКИ. Без пяти минут специалисты, которыми вручат дипломы, озабоченные сессиями хлопотами студенты и будущие студенты, от которых пока лишь поступают заявления: «Прошу принять»... Отряд политтехников пополнится нынче еще на сто человек. У них все волнения впереди — вступительные экзамены с 10 по 25 июля.

Загляните на любой завод Первоуральска, пройдите по их цехам — вы встретите немало людей с синим значком политтехника на груди. Добрая половина из них училась заочно, в нашем УКИ. Шагает по жизни 160 инженерометаллургов, выпускников четырех лет первоуральского филиала УПИ.

К. ДАЙБОВА, зав. УКИ УПИ.

Я планов наших люблю громаде, размахов — шаги саженьи!..

ЗА СЧАСТЬЕ ДЕТЕЙ

Солнечные зайчики заиграли на листьях тополей, запрыгали по умытому ночным дождем асфальту. Город проснулся. Еще нет и семи утра, а по тротуарам стучат детские коляски, топают маленькие ножки. Это папы и мамы ведут, ведут или просто несут на руках малышей в небольшое здание со звучным названием «Колокольчик».

Всего полгода назад вступил в строй детский комбинат треста Уралтяжтрубстрой, а жизнь здесь уже бьет ключом. С утра и до вечера звенят голоса 140 маленьких граждан. Для малышей созданы все условия. Светлые и уютные комнаты и спальни, зал для физкультуры и музыки. Во дворе площадки с павильонами. Множество игрушек, удобная детская мебель. И самое главное, хорошее питание, неустанный медицинский надзор, ласковые руки воспитателей и нянечек.

Нынешней весной на территории комбината заложен небольшой фруктовый садик и огород. И каким неподдельным сиянием загораются глазенки тех, кому доверяют лейку, чтобы полить грядку...

Первые трудовые навыки, первые слова и буквы, выученное стихотворение и спетая песня — об этом будет много разговоров дома.

ДОРОГИ ТАЛАНТОВ

За десять лет музыкальная школа Первоуральска выпустила 122 человека по классу фортепьяно, скрипке, баяна, аккордеона, домры. Очень многие из выпускников продолжают учиться. Так, В. Жолудев, С. Марцинчик — в Киевской консерватории, Т. Шайкевич, И. Москаленко, В. Подоскин, Б. Шигабудинов — в Свердловском училище имени Чайковского, Панков и Федоренко — в Омском музыкальном училище. В школе работает преподавателем и заочно заканчивает училище О. И. Дубровская, Л. Могилевкина — концертмейстер клуба металлургов, Б. Бажин, В. Щербачков, В. Дианов, В. Федотова — активные общественники. Они ведут кружки самодеятельности в школах.

Сейчас в школе обучается 214 детей. Имеется вечернее отделение для взрослых. В этом году открылись новые классы: виолончели, флейты, тромбоны, валторны, гобоя. Помимо программы директор школы Л. П. Стрельцова, преподаватели В. Г. Шабалин, В. Г. Булаков, А. А. Архипенко, В. В. Карпов, В. В. Межгородской, В. П. Булаков и другие читают лекции по радио, в университетах культуры. Помогают организовывать самодеятельность и проводят занятия в клубах, профтехучилищах, готовят руководителей цеховой самодеятельности и детсадов. Они воспитывают у трудящихся любовь к музыке, советскому искусству.

А. ЧУЧМАН.

— Нравится вам здесь? — задаем вопрос ребятишкам старшей группы.

— Очень! — дружно звучит ответ.

Малыши, конечно, еще не понимают, что все это сделано для них государ-

ством, что о них думает и заботится вся страна.

Дети — наше будущее. И они будут счастливы, вырастут настоящими хозяевами своей страны. За это сегодня, в день выборов в Верховный Совет СССР, мы опускаем свои бюллетени.

А. ПЕТРОВ.

ЦВЕЛИ черемуха, яблоня, рябина. Их так много на зеленых улицах, в скверах и парках Дегтярска, что весь небольшой уютный городок был напоен чудесным ароматом. Таким в конце мая 1964 года увидела Дегтярск делегация горняков из ГДР.

Она приехала, чтобы изучить все передовое, чем так богаты шахты Дегтярского рудника. Я с горняками-немцами жил в одной гостинице и был хорошо знаком с ними. Утром мы уходили по своим делам, а вечер проводили вместе.

Погода стояла отличная. Рудольф Пицкер заходил ко мне в номер, и мы отправлялись гулять по Дегтярску. Он рассказывал, что работает главным инженером шахты в городе Герра. Вместе с ним приехал и передовой забойщик Альфред Фике, который часто был с нами. Рудольф немного знал русский язык, я — немецкий, и мы беседовали без особого труда. Гости высоко отзывались о Дегтярском руднике, восхищались техникой и системами отработки рудных тел на шахте «Капитальная-2». В то время в забое испытывалась «мечта горняков» — так шахтеры назвали буровую каретку. С ее пульта один проходчик обуривал за-

гости говорили о городе. Им очень понравился Дегтярск, его улицы, уступами поднимающиеся по склону пологой горы и утопающие в белом цветении черемух, яблонь и рябин. Они с удовольствием осматривали архитектурный ансамбль Дворца

УРАЛЬСКАЯ ШВЕЙЦАРИЯ

бой сразу тремя мощными перфораторами.

Мои знакомые с благодарностью отзывались о С. Ф. Алешине и других специалистах рудника, которые подробно знакомили их со всеми новинками предприятия. Некоторые из них, как сказал Пицкер, — последнее слово техники в горном деле. Больше всего в эти теплые майские вечера

культуры и прилегающих к нему зданий. Свою прогулку мы обычно заканчивали на берегу замечательного пруда. Мои собеседники его называли горным озером. Я пояснил, что года три назад на месте его было огромное топкое болото с жесткой осокой и тучами комаров. Дегтярцы очень много потрудились, чтобы болото пре-

вратить в лучший уголок.

— Ваш город — маленькая Швейцария, — ответил Пицкер, которому пришлось побывать в этой стране.

Всякий раз, когда мы возвращались в гостиницу, у ее входа нас ожидала веселая стайка ребят с альпами галстуками на груди. Они по-немецки приветствовали гостей, дарили им букеты живых цветов.

Вскоре делегация уезжала. На прощание Рудольф сказал мне:

— Маленькая Швейцария навсегда останется в моем сердце.

С тех пор прошло более двух лет. Дегтярск стал еще больше, краше и нарядней. На берегу выросли турбаза, торговые павильоны, различные спортивные сооружения. Вечерами по воде скользят десятки лодок с отдыхающими, над зеркальной поверхностью льются нежные звуки баяна и слышится веселая песня.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
г. Дегтярск.

В поселке — труженике

Искрится под лучами солнца зеркальная гладь пруда. К самому берегу спускаются стройные сосны и белые березки, а на лужайках, в шелковистой траве, цветет земляника. Воздух напоен ароматом хвои, чудесна природа. Вода сделала этот уголок любимым местом отдыха огнеупорщиков динасового завода. И не удивительно, что на берегу пруда возводится красивое здание профилактория.

К концу года новая здравница вступит в строй. Здесь ежемесячно будут поправлять здоровье и отдыхать сто человек.

Многое делается на предприятии по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся. Со дня прошлых выборов в Верховный Совет СССР введено в строй три детских учреждения на 415 мест, 4300 квадратных метров жилья, кинотеатр, магазин-гастроном, газифицировано 193 квартиры. На жилищное и культурно-бытовое строительство израсходовано более миллиона рублей.

В текущем году огнеупорщики получат еще 80 квартир, современную поликлинику, богаче станет зеленый наряд поселка-труженика.

Знаменательны эти факты и цифры. Они красноречиво подтверждают основную черту советской действительности — заботу о человеке.

С. РОДИОНОВ.
Фото С. ДАНИЛЕНКО.



ГОРОДОК В ТАЙГЕ

Высокий густой сосновый бор. Его прорезала прямая широкая улица с двухэтажными белыми каменными домами и асфальтовыми тротуарами. Лес так близко подступил к зданиям, что в квартирах слышен тихий шум высоких сосен.

Так выглядит поселок Ледянка, где живет коллектив одной из бригад совхоза «Ревдинский». А четыре года назад, когда проходили выборы в Верховный Совет СССР, Ледянки не было. На ее месте стояла тайга.

В то время поселок находился недалеко отсюда. Это были ветхие домишки и бараки на берегу Ново-Маринского водохранилища. Искусственное озеро разливало все дальше и грозило затопить Ледянку.

Ее стали переносить на другое место, вернее отстраивать заново. На Ледянке, расположенной в километрах в 13 от Ревды, также выросли механизированный скотный двор на 400 коров, большое картофелехранилище, крытый зерноток и другие постройки.

За последние четыре года далеко вперед шагнуло все хозяйство нашего совхоза. Раскорчевано около 200 гектаров новых земель. Тракторный парк увеличился на 20 агрегатов, получено несколько сельскохозяйственных машин.

Вырос целый тепличный комбинат. Теперь в нем 20 теплиц, а в 1962 году их у нас было всего 5. А главное — выросли люди, кадры. Лучшие из лучших недавно награждены. Среди них доярка О. Кускова — орденом Трудового Красного Знамени, звеньевой овощеводов Н. Никулин — орденом «Знак Почета».

Все это помогло совхозу увеличить производство сельскохозяйственных продуктов для трудящихся Ревды, Дегтярска и Первоуральска. По урожайности овощей и картофеля мы в прошлом году вышли на второе место в Свердловском производственном сельхозуправлении.

Н. КОЗЛОВ,
директор совхоза «Ревдинский».

Недавно в городе Ревде, на улице Мира, гостеприимно распахнул двери новый гастроном «Стрела». Торговое предприятие оснащено современным оборудованием, отделано синтетическими материалами. Оно по душе пришлось ревдинцам. В магазине большой выбор всевозможных продуктов.

Письмо в редакцию

В связи с тем, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил мне звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот», я получил много писем и телеграмм. Их прислали коллегия Министерства цветной металлургии СССР, Президиум ЦК металлургов, Свердловский обком КПСС и облисполком, обком профсоюза металлургов, Первоуральский горком партии, коллективы Ревдинского стройуправления, динасового завода и другие предприятия и организации.

Разрешите через газету выразить самую горячую благодарность всем, кто прислал поздравления. Спасибо за сердечные слова и добрые пожелания!

В. БОЛЬШУХИН,
старший производственный мастер отражательного передела Среднеуральского медеплавильного завода.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

«КОСМОС». «Парижские тайны». Начало: 10-30, 12-30, 4, 6, 8, 10 час. вечера. Для детей «Зеленый патруль». Начало: 9, 2-30.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Пушки едет в Прагу». Начало в 3 часа дня.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. «Весна на Заречной улице». Начало: 1, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА. «Подвиги Геркла». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ
13 июня в 8 часов вечера
СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ
Государственного Краснознаменного
ансамбля танца Сибири.

Приходите
Звоните
Пишите

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск,
проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72,
зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.